

Mala sombra: Cómo cambian los tiempos. Antes, París bien valía una misa. Ahora hay en juego un millón de dólares. Adiós romanticismo

Javier de Dalmases
ENVIADO ESPECIAL

PIAU ENGALY

Quizás la presencia de Miguel Indurain en la inédita cima pirenaica le infundió un estilo de correr hasta ahora desconocida. El caso es que era un nuevo Escartín quien se impuso, como si fuera el mismísimo Pantani, en la cima de Piau Engaly y ascendió hasta la segunda plaza de la general.

Para Olano, que perdió más de siete minutos tras caerse en el inicio del descenso de Val Louron, fue un día negro. No excusó su fiasco con la caída, "sino a mi empeño en querer seguir a los escaladores". Y tuvo la valentía de decir,

El de Biescas atacó primero en Peyresourde y en Val Louron se fue en solitario a por el triunfo

Mención aparte merece la gran actuación del Vitalicio, con su jefe de filas Casero al

frente. Se permitió entrar sexto en Piau Engaly, a 2'37" de Escartín y casi cinco minutos por delante de Olano. Casero se benefició de una espléndida e inesperada actuación del joven 'Curro' García y de Álvaro González de Galdeano quienes, al igual que los gregarios de Escartín, Otxoa y 'Pipe' Gómez, formaron una cabeza de puente que condicionó la etapa.

Bien Casero, el líder y Zülle

El líder y Zülle brillaron con la intensidad de días precedentes en este Tour. Armstrong siguió corriendo a lo Indurain y Zülle se comporta casi como en sus grandes momentos, pero le falta la pizca de 'punch' que necesitaría para redondear sus acciones. De todas formas, parece haberse asegurado el podio del próximo domingo.

Fue una etapa que se hizo durísima por la rapidez con que se corrió desde el inicio. Tras innumerables ataques y escapadas de gru-

pos más o menos numerosos que fueron abortadas por el US Postal, en el km. 42, subiendo Menté, segundo del día, quedaron seis en cabeza: Otxoa y 'Pipe' Gómez (Kelme), Odriozola (Banesto), Elli (Telekom), Peron (ONCE) y Galdeano (Vitalicio). Como se puede ver, profusión de equipos españoles. Van de Wouwer entró más adelante y llegaron a pie del Portillon con 4'10". Este puerto deparó un ensayo general de la representación que el Kelme ejecutaría después. Atacó Escartín, pero reaccionó Armstrong e impidió el despegue.

En el Peyresourde atacó de nuevo Escartín junto con Dufaux. Otxoa se descolgó para esperarles y ayudar a su líder y tratar de

llevarle al grupo delantero, donde sobrevivían 'Pipe', Galdeano, Van de Wouwer, Peron y Elli. Delante se unieron los ocho, y atrás Tonkov perdía contacto para agarrar una espectacular

lar 'pájara' en Val Louron, el siguiente puerto.

Por la cima de Peyresourde 'Pipe' Gómez ya tiraba de Escartín en la cabeza de los ocho escapados, que disponían de una renta de dos minutos sobre el grupo del líder y los grandes excepto Tonkov.

Olano, caída y crisis

En Val Louron atacó Escartín y se marchó solo mientras Olano pagaba los esfuerzos precedentes y perdía contacto. Marcos Serrano permaneció con él, pero era evidente que estaba en crisis.

La prueba de que Escartín estaba en su día grande es que en el llano que conducía a la base de Piau Engaly, sin ir a tope, mantuvo su ventaja respecto al grupo del líder. En la meta remató la etapa que recordará toda su vida.



Indurain felicita a Escartín por su victoria de etapa FOTO: EFE

Val Louron unió a Indurain y Escartín

En Val Louron atacó Indurain para llevarse a Chiappucci y vestirse por primera vez de amarillo. Ocho años después, el español más regular desde la retirada del navarro obtuvo su primer gran triunfo, un premio que ha tardado demasiado tiempo.

VENTAJA ETAPA
2'01"
SOBRE ZÜLLE, 2º

EN LA GENERAL
6'19"
DE ARMSTRONG

EN LA GENERAL
1'07"
SOBRE ZÜLLE

EN LA GENERAL
6'16"
SOBRE OLANO

Ana, la novia, y el Tourmalet de Miguel

Aunque sólo fuera a través de sus palabras, Escartín presentó ayer en sociedad a su novia Ana, con la que tiene previsto casarse el próximo 29 de octubre. Es valenciana y la conoció por medio de Casero. Cuando se le preguntó por lo que creía que pensaba ella mientras le veía ganar en TV, Fernando respondió que "lo más probable es que cambiara el canal y pusiera una telenovela o la 'Terelu'; se pone muy nerviosa en este tipo de etapas".

Quien centró también la atención en la línea de meta fue Miguel Indurain, que el lunes subió en bicicleta el Tourmalet. "Lo pasé mal y me dolían las piernas. Pero la parte positiva es que descubrí un restaurante en la cima que no está nada mal y también pude observar el monumento al ciclista y el bello paisaje que puede disfrutarse. Es otra forma de hacer ciclismo. Pero las piernas duelen igual o más".

La película de la etapa

